

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ
ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΑΕΔ**

Ευδοκία Μιχαηλίδου – Τμήμα Πολιτικών για την Κ.Α.Ο.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΟΑΕΔ

Ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ), στο πλαίσιο υλοποίησης των πολιτικών του Υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλειας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης σχεδιάζει προγράμματα επιδότησης εργοδοτών για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας ή για την διατήρηση των ήδη υπαρχόντων.

Τα προγράμματα αυτά συμβάλλουν στον περιορισμό του ποσοστού ανεργίας και δίνουν τη δυνατότητα ένταξης στην αγορά εργασίας ατόμων ευάλωτων και ειδικών ομάδων.

Με την πρόσκληση κάθε προγράμματος καλούνται οι ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν οικονομική δραστηριότητα σε όλη τη χώρα και επιθυμούν να συμμετάσχουν σε οποιοδήποτε **Πρόγραμμα επιχορήγησης εργοδοτών** να υποβάλουν ηλεκτρονικά αίτηση ως εξής:

ΒΗΜΑ 1^ο: Σύνδεση στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΟΑΕΔ www.oaed.gr

ΒΗΜΑ 2^ο: Από την Αρχική Σελίδα, επιλογή στην αριστερή στήλη του πεδίου Εργοδότες/τριες – Επιχειρήσεις. Δεξιά εμφανίζονται κάποια πεδία, από αυτά επιλογή του πεδίου Προγράμματα Απασχόλησης και κατόπιν Προγράμματα επιχορήγησης επιχειρήσεων για τη δημιουργία Νέων Θέσεων Εργασίας.

ΒΗΜΑ 3^ο: Για τη συμμετοχή εργοδότη στα Προγράμματα Επιχορηγούμενης Απασχόλησης απαιτείται: Από την Αρχική Σελίδα, επιλογή του πεδίου:

Είμαι εργοδότης/τρια και ενδιαφέρομαι να

- [Αποκτήσω πρόσβαση στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ](#)

Εκεί εμφανίζονται οι εξής πληροφορίες:

Πρόσβαση Εργοδοτών στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες

Προκειμένου να αποκτήσετε πρόσβαση στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες θα πρέπει προσέλθετε στην Υπηρεσία του ΟΑΕΔ (ΚΠΑ2) στην αρμοδιότητα της οποίας ανήκει η έδρα της επιχείρησης και να κάνετε εγγραφή στο μητρώο εργοδοτών του ΟΑΕΔ προσκομίζοντας τα εξής δικαιολογητικά:

Εάν έχετε ατομική επιχείρηση πρέπει ο ίδιος ή ο νόμιμα πληρεξούσιος να προσκομίσει:

- Βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος της επιχείρησης
- Αντίγραφο της αστυνομικής του ταυτότητας ή/και
- Εξουσιοδότηση από τον νόμιμο εκπρόσωπο εφόσον απαιτείται.

Για τις υπόλοιπες επιχειρήσεις, πρέπει ο νόμιμα ορισμένος εκπρόσωπος να προσκομίσει:
Βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος της επιχείρησης

- ΦΕΚ σύστασης της εταιρίας
- ΦΕΚ ορισμού του νόμιμου εκπροσώπου
- Αντίγραφο της αστυνομικής του ταυτότητας ή/και

- Εξουσιοδότηση από τον νόμιμο εκπρόσωπο εφόσον απαιτείται

Η ανωτέρω διαδικασία μπορεί να διενεργηθεί από πρόσωπο που νόμιμα εξουσιοδοτήθηκε (με πληρεξούσιο από συμβολαιογράφο ή με εξουσιοδότηση από δημόσια αρχή με το γνήσιο της υπογραφής, όπου θα αναφέρεται ευκρινώς η ενέργεια και ο λόγος εξουσιοδότησης) είτε πρόκειται για ατομική επιχείρηση είτε για επιχείρηση άλλης νομικής μορφής (Α.Ε., Ο.Ε. ΕΠΕ κλπ).

Εάν η επιχείρηση διατηρεί υποκαταστήματα τότε κατά την εγγραφή στο μητρώο εργοδοτών θα πρέπει να δηλώνονται και να καταχωρίζονται όλα τα απαραίτητα στοιχεία (δ/νση, τηλ.,email, ΑΦΜ κ.λπ.) κάθε υποκαταστήματος.

Με την διαδικασία εγγραφής στο μητρώο εργοδοτών γίνεται και η έκδοση του εγγράφου «Απόδοση στοιχείων ταυτοποίησης στη Διαδικτυακή Πύλη», το οποίο περιέχει τους κωδικούς πρόσβασης στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του Οργανισμού.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο τηλεφωνικό κέντρο του ΟΑΕΔ στον αριθμό 11320 ή στα κατά τόπους Κέντρα Προώθησης της Απασχόλησης.

Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 6.000 ανέργων ηλικίας έως 39 ετών, αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, σε κλάδους έξυπνης εξειδίκευσης και παραγωγικής δραστηριότητας
Ημερομηνία δημιουργίας	28/11/2018
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> • Δικαιούχοι Πτυχιούχοι ΑΕΙ- ΑΤΕΙ οι οποίοι διανύουν το 40^ο έτος της ηλικίας τους ,την ημερομηνία υπόδειξης. • Να μην είναι σύζυγοι ή α΄ βαθμού συγγενείς • Να μην είναι ομόρρυθμοι εταίροι ΕΠΕ, ΙΚΕ, ΕΕ, ΟΕ • Να μην είναι μέλη Δ.Σ. εκτός από φορείς Κ.Α.Λ.Ο. • Να μην είναι μέλη συνεταιρισμών εκτός από μέλη Κ.Α.Λ.Ο. • Να μην είναι διαχειριστές ή νόμιμοι εκπρόσωποι εκτός από Κ.Α.Λ.Ο. • Διάρκεια επιχορήγησης 15 μήνες + 3 μήνες δίχως επιχορήγηση. • Ποσό επιχορήγησης 50% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους έως 600 ευρώ για ΑΕΙ, 700 ευρώ για Μεταπτυχικό και 800 ευρώ για Διδακτορικό.
Τίτλος	<u>Πιλοτικό πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 45 ετών και άνω, εγγεγραμμένων στο μητρώο ανέργων του ΚΠΑ Ελευσίνας</u>
Ημερομηνία δημιουργίας	26/11/2018
Λήξη προγράμματος	<ul style="list-style-type: none"> • Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, σε Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.Α.Λ.Ο.) και γενικά σε εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα στην περιοχή αρμοδιότητας του ΚΠΑ2 Ελευσίνας. • Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη μίας επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι να μην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού της κατά τη διάρκεια τριμήνου (ημερολογιακά) πριν την ημερομηνία ανάρτησης της κενής θέσης εργασίας στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΟΑΕΔ . Η ανωτέρω προϋπόθεση ισχύει και για το χρονικό διάστημα από την ημερομηνία ανάρτησης της κενής θέσης μέχρι την ημερομηνία υπαγωγής της επιχείρησης στο πρόγραμμα, σύμφωνα με την διαδικασία που περιγράφεται στις παρ.3 και 4 του κεφαλαίου 7 της παρούσας. • Η συνολική διάρκεια της επιχορήγησης του προγράμματος ορίζεται ως εξής : 1. Στους εννιά (9) μήνες επιχορήγησης. 2. Στους δώδεκα (12) μήνες επιχορήγησης, 3. Στους δεκαπέντε(15) μήνες επιχορήγησης.

	<ul style="list-style-type: none"> Ως ποσό επιχορήγησης ορίζεται το 60% του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους του ωφελούμενου με ανώτατο όριο τα 700 ευρώ μηνιαίως.
Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης εργοδοτών για τη διατήρηση νέων θέσεων εργασίας με στόχο την ενίσχυση της ρευστότητας και της απασχόλησης την περίοδο της οικονομικής κρίσης
Ημερομηνία δημιουργίας	26/9/2018
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> Δικαιούχοι άνεργοι ηλικίας από 18-66 ετών. Προϋπόθεση να υπάρχει αύξηση θέσεων εργασίας από τον Μάιο 2017. Καλύπτει 50% του μισθολογικού κόστους με ανώτατο όριο τα 400 ευρώ. Εργασία λιγότερο από 4ωρο επιδότηση 200 ευρώ, για 4ωρο 300 ευρώ.
Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 10.000 ανέργων ηλικίας 18-29 ετών με έμφαση στους πτυχιούχους ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα
Ημερομηνία δημιουργίας	28/6/2018
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> Δικαιούχοι 6000 απόφοιτοι ΑΕΙ-ΑΤΕΙ, 4000 θέσεις άλλου εκπαιδευτικού επιπέδου. Απαραίτητη τρίμηνη ανεργία. Να μην υπάρχει μείωση προσωπικού το τελευταίο τρίμηνο.
Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης της πρώτης πρόσληψης μισθωτού-ών από αυτοαπασχολούμενους νέους και επιχειρήσεις νέων, ηλικίας έως 35 ετών
Ημερομηνία δημιουργίας	16/1/2018
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> Επιδoteί το 50% του μισθολογικού κόστους. Για επιδότηση ΚΟΙΝΣΕΠ πρέπει η πλειοψηφία των μελών της να είναι έως 35 ετών. Αφορά και πρόσληψη μη μέλους.
Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 15.000 ανέργων ηλικίας 30-49 ετών
Ημερομηνία δημιουργίας	20/11/2017
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> Απαιτείται τρίμηνη ανεργία. Επιδότηση 12 μήνες. 2000 δικαιούχοι επιδόματος ΚΕΑ (επιδότηση 22 ευρώ ημερησίως). 13000 θέσεις μακροχρόνια ανέργων (επιδότηση 18 ευρώ ημερησίως). Για τρίμηνη ανεργία (επιδότηση 15 ευρώ ημερησίως). Δεν πρέπει να υπάρχει μείωση προσωπικού το τελευταίο 12μηνο πριν την υποβολή αίτησης.

Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων και εργοδοτών για την απασχόληση 2.000 ανέργων Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ), Απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισμένων, Νεαρών Παραβατικών Ατόμων ή Νεαρών Ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο και Πρόγραμμα Εργονομικής Διευθέτησης του χώρου εργασίας για 50 Άτομα με Αναπηρίες
Ημερομηνία δημιουργίας	17/11/2017
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> • Να μην υπάρχει μείωση προσωπικού το τελευταίο 3μηνο πριν την υποβολή αίτησης. • Δίμηνη ανεργία από την εγγραφή σε Ειδικές Κοινωνικές Ομάδες (Ειδικό μητρώο Αθήνα). • Το τελευταίο 6μηνο ο ωφελούμενος να μην έχει εργαστεί στην ίδια επιχείρηση στην οποία αιτείται επιχορήγησης.
Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 1.459 ανέργων νέων, ηλικίας 18-24 ετών
Ημερομηνία δημιουργίας	4/10/2017
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> • Ωφελούμενοι του Προγράμματος είναι : άνεργοι εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ οι οποίοι έχουν ολοκληρώσει το «Πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας για ανέργους ηλικίας 18 -24 ετών». • Λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των εργαζομένων κατά τον μήνα υποβολής της αίτησης (ημερολογιακά) Δεν πρέπει να υπάρχει μείωση προσωπικού κατά το 9μηνο που προηγείται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης.
Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 1.295 ανέργων νέων, ηλικίας 25-29 ετών
Ημερομηνία δημιουργίας	10/7/2017
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> • Αφορά άνεργους εγγεγραμμένους στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ οι οποίοι έχουν ολοκληρώσει το «Πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας για ανέργους ηλικίας 25-29 ετών». • Δεν πρέπει να έχουν εργαστεί το τελευταίο 12μηνο πριν την ένταξη στην ίδια επιχείρηση. • Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη μίας επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι να μην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού της κατά τη διάρκεια του 9μηνου πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. • Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους απασχόλησης ανέρχεται στο ποσό των 14,40 € και όχι πέραν των 25 ημερών το μήνα. Το ποσό επιχορήγησης καλύπτει τμήμα του μισθολογικού ή/και μη μισθολογικού κόστους και δεν υπερβαίνει το ποσό των 2.880 ευρώ για το σύνολο της πράξης για κάθε ωφελούμενο.

Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων και γενικά εργοδοτών για την Απασχόληση 10.000 δικαιούχων "Επιταγής Επανεένταξης στην Αγορά Εργασίας"
Ημερομηνία δημιουργίας	23/3/2017
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> • Δικαιούχοι : α) επιδοτούμενοι άνεργοι με τουλάχιστον 5μηνη επιδότηση, 2μηνη επιδότηση απαιτείται για μακροχρόνια άνεργους. • β) 15 μήνες αμιγής απασχόληση και έως 10 θέσεις πλήρους απασχόλησης. • Επιδοτείται το 50% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους. • Να μην υπάρχει απόλυση στην επιχείρηση το τελευταίο τρίμηνο πριν την αίτηση.
Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό άνω των είκοσι θέσεων πλήρους απασχόλησης, για την πρόσληψη 5.000 ανέργων που βρίσκονται σε μειονεκτική και ιδιαίτερα μειονεκτική θέση, ηλικίας άνω των 50 ετών
Ημερομηνία δημιουργίας	22/2/2017
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> • Για ανέργους με ανεργία 6 μηνών (μειονεκτική) η επιδότηση διαρκεί 9μήνες +9 μήνες επέκταση • Για ανέργους με ανεργία 12 μηνών (ιδιαίτερα μειονεκτική) η επιδότηση διαρκεί 12 μήνες + 9 μήνες επέκταση.
Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό έως είκοσι θέσεων πλήρους απασχόλησης, για την πρόσληψη 10.000 ανέργων ηλικίας άνω των 50 ετών
Ημερομηνία δημιουργίας	22/2/2017
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> • Επιδοτείται το 50% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους, έως 500 ευρώ ανώτερο ποσό επιχορήγησης. • Αν δεν γίνει επέκταση του προγράμματος είναι υποχρεωτική η 3μηνη παραμονή μετά τη λήξη του προγράμματος δίχως επιδότηση.
Τίτλος	Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για απασχόληση 15.000 ανέργων άνω των 50 ετών
Ημερομηνία δημιουργίας	31/3/2016
Βασικές προϋποθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> • Δικαιούχοι είναι όλες οι ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμοί, ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. • Πρέπει να υπάρχει καθαρή αύξηση του αριθμού των εργαζομένων σε σχέση με τον μέσο όρο των δώδεκα (12)τελευταίων μηνών. • Σε ιδιαίτερα μειονεκτική θέση, θεωρούνται οι άνεργοι με άνω των δώδεκα (12) μηνών ανεργία , ηλικίας άνω των 50 ετών. • Επιδοτείται το 50% του μηνιαίου μισθολογικού

	<p>και μη μισθολογικού κόστους του ωφελούμενου με ανώτατο όριο τα 500 ευρώ μισθολογικού κόστους.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Να μην υπάρχει απόλυση στην επιχείρηση το τελευταίο τρίμηνο πριν την αίτηση επιδότησης.
Τίτλος	Προγράμματα ενίσχυσης της Ρευστότητας και της Απασχόλησης για συνολικά 12.700 Ωφελούμενους
Ημερομηνία δημιουργίας	8/3/2016
	<ul style="list-style-type: none"> • Αφορά τις Περιφέρειες Κρήτης, Ιονίων Νήσων, Β. Αιγαίου, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Ηπείρου, Θεσσαλίας, Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου.